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Na karvinské radnici se sešli primátor Karviné Jan Wolf, 
náměstek primátora Havířova Ondřej Baránek a starosta 
Orlové Miroslav Chlubna, aby společně připravili zásadní 
stanovisko k budoucnosti státního, zejména nemovitého, 
majetku dnešního OKD v souvislosti s informacemi o 
případném ukončení těžby v OKD.

 Společně se shodli na požadavku, aby byl pozemkový 
majetek převeden do rukou místních samospráv. Mají tak 
být napraveny křivdy na zdejších obcích a městech a jejich 
obyvatelích, způsobené mnoha desetiletími nucených 
výkupů domů a pozemků, pod kterými pak probíhala těžba, 
devastací životního prostředí, nepovedenou privatizací, 
odvody zisků z prodeje uhlí z regionu a mizivými poplatky 
odváděnými do městských pokladen.

Dohodli se také na tom, že jde o vklad majetků státu 
(OKD) do rukou samospráv, protože ty jediné garantují, že 
jejich správa ponese prospěch zdejším obyvatelům a nikoliv 
externím subjektům.  Napomůže tak úspěšné transformaci a 
umožní rozvoj celého zdejšího regionu a zásadní změnu 
životních podmínek a perspektiv. Jde o základ pro 
spolupráci státu, kraje a samospráv, bez níž změna našeho 
regionu není možná. Shodli se také na společném postupu s 
okolními samosprávami a na koordinaci dalšího postupu.

Jako představitelé samospráv dotčených nejvíce celým 
problémem ukončení těžby v regionu apelují na vládu, 
dotčená ministerstva i samotný podnik OKD, aby zabránily 

z důvodu provádění stavebních prací v podloubí Městského úřadu Orlová v ulici Osvobození v Orlové-Lutyni je od 
pondělí 21. září do středy 30. září 2020 zrušen přístup k hlavní poště po dřevěných schodech z ulice Masarykova. Přístup k 
poště bude možný z ulice Osvobození tak, jako tomu bylo před zprovozněním dřevěných schodů.

Další omezení je platné od středy 23. září do konce srpna roku 2021. V tomto období je zrušen chodník i přechod pro 
chodce řízený semaforem, a to z důvodu budování přeložky plynu, přeložky CETIN a budování nových vjezdů do 

podzemních garáží.
Náhradní trasa pro chodce, která je 

znázorněna v přiložené mapce, vede přes 
přechod u knihovny, podél hypermarketu 
Albert, přes přechod u gymnázia a přechod 
v blízkosti kruhového objezdu u gymnázia 
a dále už dle potřeby na úřad, poštu, do 
banky, domu kultury atd.

K dalšímu omezení v souvislosti s 
nezbytnými stavebními pracemi v 
podloubí městského úřadu dojde od soboty 
26. září do středy 30. září 2020. V těchto 
dnech bude vstup na poštu možný pouze 
služebním vchodem z ulice Osvobození. 

Obsluha klientů bude probíhat 
průběžně. K vyřízení Vašich záležitostí do 
haly pošty budete doprovázeni pracovníky 
České pošty tak, aby byla zajištěna 
plynulost odbavení.

Děkujeme za pochopení.
                                                      (ava)

Vážení občané,

rozprodeji zbytkového státního majetku s jediným cílem - 
dosáhnout výnosu k pokrytí krátkodobých ztrát a způsobit 
tak další nenapravitelné škody. „Chtěli bychom být součástí 
všech jednání, která se budou dotýkat naší budoucnosti, 
věříme, že vláda tentokrát bude mít snahu řešit naše 
problémy společně s námi“, říkají primátor Karviné Jan 
Wolf, náměstek primátora Havířova Ondřej Baránek a 
starosta Orlové Miroslav Chlubna . 

                                                                                -LH-

ZÁSTUPCI KARVINÉ, HAVÍŘOVA A ORLOVÉ JEDNALI O BUDOUCNOSTI OKD
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NEVKUSNÁ
BAREVNOST?

JABLOŇOVÁ 
NENÍ V PLÁNU

DOTAZ: 
Jak moc je městský architekt 

zapojen do chodu města? Jde mi hlavně 
o barevné fasády jednotlivých 
panelových domů. Bude město 
regulovat barevnost jednotlivých 
domů, a to hlavně městského bytového 
družstva Orlovan? Ta nevkusná 
barevnost je do očí bijící. Pro inspiraci 
by mohl sloužit Bohumín. Ti vkusně a 
esteticky moc hezky opravují své 
domy. 

ODPOVĚĎ: 
Město Orlová nereguluje barevnost 

fasád jednotlivých panelových domů. 
Regulace v této oblasti by byla možná 
pouze za předpokladu zpracování 
regulačního plánu, jehož cena by se 
pohybovala v řádu stovek tisíc Kč. 
Stavební úřad proto pouze požaduje, 
aby návrh barevnosti fasády byl 
proveden oprávněnou osobou - 
a rchi tektem.  Bytové družs tvo 
ORLOVAN již několik let není městské 
bytové družstvo, a pro řešení 
barevnosti fasád svých panelových 
domů využívá služeb externího 
architekta.

DOTAZ:
 Zajímalo by mě, kdy se najdou v 

Orlové peníze na konečnou úpravu 
silnice Jabloňová. Po dvouměsíčním 
martýriu s plynem, se opět a již potřetí, 
jen flikuje povrch, zatímco v okolí mají 
povrchy OK.

ODPOVĚĎ: 
Ve věci požadavku na provedení 

kompletní opravy povrchu komunikace 
na ul. Jabloňová sdělujeme, že odbor 
správy majetku a hospodářské správy 
nemá v současné době v plánu 
celkovou opravu povrchu komunikace 
i s ohledem na skutečnost, že na území 
města Orlová se nacházejí komunikace 
v daleko horším stavebně-technickém 
stavu, které je nutné přednostně 
opravit.

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME

DĚTI 
STÁLE ZDARMA

PROČ MÁM
ROZHLAS 
PŘED DOMEM?

K PARKOVÁNÍ 
NA KPT. JAROŠE

DOTAZ: 
Prosím o informaci, zda město 

Orlová poskytuje dopravu MHD pro 
děti 6-15 let zdarma, jako to bylo v 
dřívějších letech? 

ODPOVĚĎ: 
Dle schválených Tarifních a 

přepravních podmínek MHD Orlová 
mohou děti od 6 do dovršení 15let 
cestovat zdarma v tarifní oblasti Město 
Orlová (č. 15) po nahrání bezplatné 
365denní jízdenky na ODISku.

DOTAZ:  
Z jakého důvodu jste umístili 

rozhlas v bezprostřední blízkosti mého 
domu, takřka naproti vchodu do domu?

ODPOVĚĎ: 
Aby byli informováni všichni 

občané, nový  rozhlas pokrývá 
rovnoměrně celé město (včetně vaší 
ulice). Konkrétní technický návrh 
umístění  zpracovala odborná firma, 
která vycházela nejen z potřeby 
pokrytí, ale také z technických 
možností na místě, jako je například 
existence sloupů apod.

DOTAZ: 
Parkování v Orlové je velmi 

problematické. Chtěl bych znát důvod, 
proč je tedy již 3 měsíce zákaz stání na 
začátku ul. kpt. Jaroše. Po celou dobu 
jsem neviděl, že by se tam něco dělo.

ODPOVĚĎ: 
Tato ulice slouží pro staveništní 

dopravu rekonstrukce náměstí a 
dopravní omezení  je nutné pro průjezd 
techniky a zásobování kamióny.

PROJEKTY
ZPRACOVÁVAJÍ
ODBORNÍCI

DOTAZ: 
Proč se asi v rámci rekonstrukce 

cesty a rondlů, předělává parkoviště 
naproti Lidlu? Místo asfaltu je tam 
zámková dlažba. Běžte se podívat, jak 
ta zámkovka vypadá na hřbitově. 
Hrozné. A když se to bude čistit od trav 
a náletů, kdo to bude hradit? Když byl 
asfalt, tak pohoda. Myslím, že by 
neškodilo, aby se při řešení tzv. 
zkrášlování města našel někdo, kdo má 
rozum a vidí dopředu. A ještě něco. K 
varovnému systému jsem neslyšel 
jeden jediný KLADNÝ názor. Vyho-
zené prachy. Před čím bude varovat? 
Voda tady není, a když poletí rakety z 
Ruska nebo Číny, tak nepomůže žádné 
varování.

ODPOVĚĎ: 
Vámi zmíněné parkoviště je vyho-

toveno ze vsakovací dlažby, která po-
máhá zadržovat vodu v krajině. Všech-
ny projekty samozřejmě zpracovávají 
autorizovaní inženýři v oboru 
dopravních staveb. Město Orlová se 
přizpůsobuje moderním požadavkům  
na řešení veřejných prostranství.  
Každý materiál má své využití a ani 
názory odborníků se nemusí shodovat. 

Dlažba sice je náročná na údržbu v 
podobě čištění plevele, ale má delší 
životnost, napomáhá vsakování vody, 
je snadno opravitelná a nezvyšuje 
teplotu ve městě. Asfalt se lépe udržuje, 
ale odvodnit lze pouze prostřednictvím 
kanalizace, což při přívalových deštích 
není vždy funkční. Každá oprava 
asfaltu je viditelná, při vyšších 
teplotách asfalt měkne a přehřívá se. 

Ke druhé části dotazu můžeme 
pouze konstatovat, že varovný systém 
je standardem v každé malé vesnici v 
podobě místního rozhlasu. Nový 
varovný systém v Orlové je místní 
rozhlas, který kromě zvuku může 
přenášet i jiná data. Tuto funkcí město 
může využít i v jiných  oblastech jako 
je energetika, telematika apod. Bohužel 
se nám tento systém nepodařilo 
vybudovat  před korona krizí, aby 
mohli být informování všichni občané, 
včetně těch, kteří nemají přístup k 
internetu.                                        (re)



4 město Orlováfwww.mesto-orlova

Prezident republiky vyhlásil na dny 2. a 3. října 2020 volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České 
republiky. Volby budou zahájeny v pátek 2. října 2020 ve 14 hodin a volební místnosti budou otevřeny do 22 hodin. Druhý den 
voleb bude možno hlasovat v době od 8 do 14 hodin. Případné druhé kolo voleb do Senátu Parlamentu České republiky se 
bude konat následující týden, tzn. ve dnech 9. a 10. října 2020, doba hlasování se nemění.

Volební okrsek a volební místnost

Ve městě Orlová je vymezeno 30 volebních okrsků se stejným počtem volebních místností.

Číslo volebního okrsku Volební místnost v sídle volebního okrsku
1 DPS Altenheim - Orlová-Město, V Zimném dole 706
2 Klub důchodců Kopaniny - Orlová-Město, 17. listopadu 1217
3 Stará Radnice - Orlová-Město, Staré náměstí 76
4 ZŠ Jarní - Orlová-Poruba, Jarní 400
5 ZŠ Jarní - Orlová-Poruba, Jarní 400
6 ZŠ Ke Studánce - Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050
7 ZŠ Slezská - Orlová-Poruba, B. Němcové 851
8 ZŠ Slezská - Orlová-Poruba, B. Němcové 851
9 SOU Dakol - Orlová-Lutyně, 17. listopadu 211
10 ZŠ Mládí - Orlová-Lutyně, Mládí 726
11 ZŠ Mládí - Orlová-Lutyně, Mládí 726
12 ZŠ Mládí - Orlová-Lutyně, Mládí 726
13 ZŠ Mládí - Orlová-Lutyně, Mládí 726
14 ZŠ Školní - Orlová-Lutyně, Školní 862
15 ZŠ Školní - Orlová-Lutyně, Školní 862
16 ZŠ Školní - Orlová-Lutyně, Školní 862
17 ZŠ Školní - Orlová-Lutyně, Školní 862
18 PZKO Orlová-Lutyně - Orlová-Lutyně, Lutyňská 221
19 ZŠ U Kapličky - Orlová-Lutyně, U Kapličky 959
20 ZŠ U Kapličky - Orlová-Lutyně, U Kapličky 959
21 ZŠ U Kapličky - Orlová-Lutyně, U Kapličky 959
22 ZŠ U Kapličky - Orlová-Lutyně, U Kapličky 959
23 ZŠ Ke Studánce - Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050
24 ZŠ Ke Studánce - Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050
25 ZŠ Ke Studánce - Orlová-Lutyně, Ke Studánce 1050
26 ZŠ K. Dvořáčka - Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
27 ZŠ K. Dvořáčka - Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
28 ZŠ K. Dvořáčka - Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
29 ZŠ K. Dvořáčka - Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
30 ZŠ K. Dvořáčka - Orlová-Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

Volby do zastupitelstev krajů:
volič, který se nebude zdržovat v době voleb do 

zastupitelstev krajů konaných ve dnech 2. a 3. října 2020 ve 
volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, může 
hlasovat za podmínek stanovených zákonem č. 130/2000 
Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých 
zákonů, na voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním 
okrsku na území Moravskoslezského kraje.

Volby do Senátu Parlamentu České republiky:
volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Senátu 

Parlamentu České republiky konaných ve dnech 2. a 3. října 
2020 ve volebním okrsku v místě svého trvalého pobytu, 
může hlasovat za podmínek stanovených zákonem              

VOLBY DO SENÁTU PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY A DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 

Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. 
Volič po příchodu do volební místnosti, podle svého trvalého 
bydliště, prokáže svou totožnost a státní občanství České 
republiky. 

Převezme od člena okrskové volební komise dvě úřední 
obálky (obálku pro volby do zastupitelstev krajů bude šedé 
barvy a obálku pro volby do Senátu Parlamentu ČR, která 
bude žluté barvy), odebere se do prostoru určeného pro 
úpravu hlasovacích lístků, kde vloží do obálky pro volby do 
zastupitelstva krajů jeden hlasovací lístek šedé barvy a do 
obálky pro volby do Senátu Parlamentu ČR vloží také jeden 
hlasovací lístek a ten bude žluté barvy. 

Poté vhodí obě úřední obálky do volební schránky. Pokud 
by volič vložil oba lístky do jedné obálky, byl by jeho hlas 
neplatný.

Hlasování Hlasování na voličský průkaz

(dokončení na str. 5)
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č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky             
a o změně a doplnění některých zákonů, na voličský průkaz v 
jakémkoliv stálém volebním okrsku na území volebního 
obvodu č. 75 (část okresu Karviná, tvořená obcemi 
Albrechtice, Dětmarovice, Doubrava, Horní Suchá, 
Karviná, Orlová, Petrovice u Karviné, Stonava, Těrlicko).

Hlasování do přenosné volební schránky

Nemůže-li se volič ze závažných, zejména zdravotních 
důvodů, voleb zúčastnit, může si požádat o přenosnou 
volební schránku před konáním voleb nebo v průběhu voleb. 
Před konáním voleb stačí zavolat na tel. č. 596 581 239 a svůj 
požadavek nahlásit (uvede své jméno, příjmení, adresu, 
podlaží, č. bytu, popř. i svůj telefon).

V průběhu hlasování může o přenosnou volební schránku 
požádat přímo ve své okrskové volební komisi.

Návštěvy u voličů s přenosnou volební schránkou jsou 
možné pouze na území volebního okrsku.

Hlasovací lístky a pokyny k hlasování budou všem 
voličům doručeny na adresu jejich trvalého pobytu 
nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb, tj. do 29. září 
2020.

Hygienicko-protiepidemická opatření při hlasování 
ve volebních místnostech

Volby do zastupitelstev krajů a volby do Senátu 
Parlamentu České republiky budou s ohledem na stále 
trvající zhoršenou epidemiologickou situaci doprovázeny 
zvýšenými hygienicko-protiepidemickými opatřeními.

Voliči by měli dodržovat následující základní pokyny:

- nasadit si roušku nebo obdobnou ochranu nosu a úst 
(povinnost nosit roušky či obdobnou ochranu vyplývá z 
mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví),

- roušku mít nasazenou po celou dobu s výjimkou 
okamžiku, kdy okrsková volební komise vyzve voliče k 
jejímu sejmutí pro účely identifikace (poté si roušku opět 
nasadit),

- využít připravené dezinfekční prostředky na ruce,

- dodržovat vyznačené, nebo přiměřené rozestupy; v 
případě, kdy okrsková volební komise z důvodu velikosti 
volební místnosti požaduje vstup jednotlivě, dodržovat tento 
pokyn,

- okrskové volební komise budou pravidelně 
dezinfikovat či měnit psací potřeby pro úpravu hlasovacího 
lístku, přesto se doporučuje využít vlastní psací potřeby pro 
úpravu hlasovacího lístku (týká se voleb do zastupitelstev 

krajů, v případě voleb do Senátu se hlasovací lístek nijak 
neupravuje),

- dodržovat pokyny okrskové volební komise,

- při hlasování do přenosné volební schránky si nasadit 
roušku a dbát pokynů členů okrskové volební komise.

Voliči, kteří budou v době voleb v izolaci nebo 
karanténě z důvodu COVID-19 nemohou volit ve 
volebních místnostech. Mohou však využít zvláštní 
způsoby hlasování:

- Hlasování z motorového vozidla u volebního stanoviště 
(tzv. drive-in hlasování) - tato volební stanoviště budou 
zřízena pro každý okres, bude jich tedy 78. Stanoviště budou 
uzpůsobena pro průjezd motorového vozidla, jejich 
vybavení zajistí armáda. Takto může volič hlasovat ve středu 
ve volebním týdnu od 7 do 15 hodin.

- Hlasování v pobytovém zařízení sociálních služeb, 
které bylo uzavřeno - pokud krajská hygienická stanice 
nahlásí uzavřená zařízení na svém území krajskému úřadu, 
ten do nich vyšle speciální komisi pro hlasování. Takto 
hlasovat bude možné od čtvrtka volebního týdne od 7 hodin 
do pátku volebního týdne do 18 hodin.

- Hlasování do zvláštní přenosné volební schránky - 
pokud občan v nařízené karanténě či izolaci nemůže využít 
drive-in hlasování, může do čtvrtka volebního týdne do 20 
hodin oznámit krajskému úřadu, že žádá příjezd speciální 
volební komise. Tuto komisi budou tvořit členové drive-in 
týmu a přijedou s přenosnou volební schránkou za občanem 
domů. Toto hlasování bude probíhat od pátku volebního 
týdne od 7 hodin do soboty volebního týdne do 14 hodin.

  
                           Ing. Petr Ullrich, kancelář tajemníka

Hlasování na voličský průkaz
(dokončení ze str. 4)



6 město Orlováfwww.mesto-orlova

ORLOVSKÉ NOVINY, periodický tisk územního samosprávného celku * čtrnáctideník * Vydává město Orlová  *  Registrováno pod č. MK ČR E 12135 
Adresa redakce: Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně, tel.č.: 596 581 142 * e-mail: orlovske.noviny@ muor.cz * Příjem inzerce: tel. 596 581 340   
Šéfredaktorka: Mgr. Nataša Cibulková * Uzávěrka příštího čísla: 17. října  2020 *  Redakcí neobjednané rukopisy, fotografie a kresby se nevracejí  Redakce 
si  v případě potřeby vyhrazuje právo krácení příspěvků. 

Od pátku 18. září jsou Orlovanům i všem návštěvníkům 
města k dispozici dva cykloboxy. Ten první je instalován 
před krytým bazénem na Masarykově ulici a lze do něj uložit 
šest jízdních kol, kočárky, koloběžky nebo in-line brusle. 
Uvnitř je i přihrádka pro odložení helmy a zavazadel. 
Uzamykají se pomocí mincovního zámku. Jedná se o 
bezobslužný systém a klíč nelze bez vhozené mince 
vyjmout. 

„Cílem tohoto projektu „Za sportem na kole“ bylo 
umožnit nejen místním, ale i návštěvníkům města využívat 
kolo jako dopravní prostředek za sportem, nákupy nebo k 
vyřízení nejrůznějších záležitostí,“ upřesňuje starosta 
Miroslav Chlubna. 

Cykloboxy u bazénu jsou v rámci programu Podpora 
regionů spolufinancovány Nadací ČEZ, a to částkou 70 tisíc 
korun, celkové náklady jsou 120 tisíc Kč.

„Nejlepším signálem pro podporu bylo to, že projekt 
navrhli sami občané v rámci participativního rozpočtu. 
Elektrárna Dětmarovice se prostřednictvím Nadace ČEZ 
snaží být lidem v Orlové dobrým sousedem a jsme rádi, když 
můžeme vylepšit prostředí na orlovských sídlištích,“ řekl 
mluvčí Skupiny ČEZ Vladislav Sobol.

Ve sportovním areálu Na Stuchlíkovci se nacházejí 
cykloboxy pro osm kol. Jsou v blízkosti zimního stadionu a i 
tady budou sloužit k bezpečnému uchování jízdních kol bez 
obav z odcizení. „V tomto areálu je zimní stadion, kde 
probíhá bruslení pro veřejnost, lze si zde pronajmout kurty 
pro tenis a badminton, trénovat na fotbalovém hřišti s 
umělou trávou nebo na in-line ploše. Denně tu chodí lidé na 
tréninky, mnozí přijíždějí na kole. Nepochybuji o tom, že 
cykloboxy uvítají,“ zdůraznil ředitel Městského sportovního 
klubu Orlová Michal Kozák.

Tento projekt „Na kole ve městě“, který řešil instalaci 
cykloboxů u zimního stadionu, podpořila v rámci programu 
Pro region Nadace OKD, a to částkou ve výši 40 tisíc korun, 
celkové náklady představují 152 tisíc Kč.

CYKLOBOXY V CENTRU MĚSTA PŘEDÁNY DO UŽÍVÁNÍ OBČANŮM

*19. 9. 1920 Orlová       + 8. 5. 1998 Orlová
Orlovská farnost si malou výstavou připomíná svého rodáka J. R. Míšu, jenž 

byl 35 let varhaníkem a ředitelem kůru v katolickém kostele.
Byl významným hudebníkem, vynikajícím sbormistrem opery Divadla Z. 

Nejedlého, dnes Národní divadlo moravskoslezské v Ostravě. Založil několik 
pěveckých sborů na vysoké úrovni, i hudební školy, čímž se zasloužil o rozvoj 
hudebního života a hudebního školství nejen v Orlové, ale i v jiných městech na 
Těšínsku.

Byl varhanním virtuosem. Jeho hra při bohoslužbách byla 
nezapomenutelným uměleckým zážitkem. Ve své skladatelské činnosti se zaměřoval 
na díla církevní i světské hudby, sbory pod jeho vedením uměly předvést jak lidové 
zpěvy, tak velká oratoria s orchestrem. Pro svou víru a hraní na bohoslužbách nebyl 
prosazovaným umělcem.

Více se můžete s osobností Jiřího R. Míši seznámit na výstavě v kostele 
Narození Panny Marie v Orlové-Městě. Připravuje se také do budoucnosti koncert 
ZUŠ J. R. Míši v Orlové, jehož jméno čestně nese od roku 2002.                     

                                                                                                                (JanaKu)

VÝSTAVA V KOSTELE PŘIPOMENE OSOBNOST J. R. MÍŠI
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Čtyřiadvacátý ročník ČESKÉHO DNE PROTI RAKOVINĚ je připraven na středu 30. září.
Jedná se o tradiční veřejnou sbírku Ligy proti rakovině, která byla posunuta kvůli koronaviru z jara do podzimních dnů. 
Letos bude mít žlutý kvítek zelenou stužku a hlavním tématem sbírky jsou nádory ledvin a močového měchýře. Cílem je 

preventivně působit na širokou veřejnost prostřednictvím letáků s informacemi. Za nabízené kvítky měsíčku lékařského 
získat prostředky na boj proti rakovině – na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu 
onkologické výuky, výzkumu a vybavení onkologických center.

Za zmínku stojí i existence E-kytičky (dárcovské SMS):
Posláním dárcovské SMS ve tvaru DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 

nebo DMS KVET 90 na číslo 87 777  můžete koupit e-kytičku a podpořit tak 
Český den proti rakovině. Cena DMS je 30 / 60 / 90 Kč, LPR Praha obdrží 29 / 
59 / 89 Kč. Pomáhat můžete také pravidelně každý měsíc odesláním  DMS TRV 
KVET 30 nebo DMS TRV KVET 60 nebo DMS KVET 90. Více informací o e-
kytičkách najdete na www.cdpr.cz/dms. 

Číslo sbírkového účtu:
Na sbírkový účet Českého dne proti rakovině  65 000 65 / 0300 je možné 

přispívat do 30. 11. 2020. Celoročně můžete podpořit projekty Ligy proti 
rakovině příspěvkem na běžný účet 8888 88 8888/0300. Za každý příspěvek 
předem děkujeme!

Město Orlová se do této sbírky také zapojí. Jako každý rok vyšleme do 
ulic města 16 dobrovolnických dvojic, které budou ve žlutých tričkách 
vybírat dobrovolné dárcovské příspěvky do připravených vaků.           (re)

BOJ PROTI RAKOVINĚ S KVĚTEM MĚSÍČKU LÉKAŘSKÉHO

V neděli 13. září se konalo Shromáždění delegátů Sborů 
dobrovolných hasičů ve slavnostně vyzdobeném Dělnickém 
domě v Horní Suché. Přítomni byli pozvaní členové 
dobrovolných hasičů, ale také hostů. 

Hned na úvod, za slavnostního pochodu praporečníků, 
byl přítomným poprvé představen prapor Okresního 
sdružení SDH v Karviné, na jehož zhotovení se finančně 
podílelo také naše město. Pak zazněla státní hymna. Jednání 
řídil náměstek starosty OSH Karviná Petr Durčák. Za 
předsednický stůl usedli starosta OSH Karviná Tomáš 
Stefan, za KSH MSK Ing. Leo Kuběna, vedoucí OAZH 
Vladislav Jastrzembski, vedoucí KAZH Václav Helis, 
ředitel HZS ÚO Karviná plk. Ing. Ivo Pieter, starosta obce 
Horní Suchá Ing. Jan Lipner, primátor města Havířov Ing. 

 HASIČI SI ZASLOUŽÍ ÚCTU A UZNÁNÍ
Josef Bělica, starosta města Bohumína a senátor Ing. Petr 
Vícha, místostarostka města Orlová Bc. Naděžda Kubalová, 
za polskou stranu starosta ZOP ZOSP Wodzislaw Slazski 
Piotr Mikolajczyk a náměstek starosty  ZOW ZOSP v 
Katowicach Jerzy Szkatula. 

„Po schváleném programu a dalších procesních 
náležitostech byla pro mě velmi zajímavá část, ve které byli 
přítomni seznámeni s činnostmi, které dobrovolní hasiči 
vykonávají v rámci požární prevence a preventivně 
výchovné činnosti s  dětmi a mládeží. Základní myšlenkou 
všech sborů dobrovolných hasičů je humanitární pomoc při 
ochraně života, zdraví, majetku občanů, obce i celé 
společnosti. Mnoho akcí zde bylo vzpomenuto. Následovalo 
předání vyznamenání některým členů  SDH okresu za práci, 

kterou ve volebním období 2015-2020 
vykonali,“ popisuje orlovská místostarostka 
Naděžda Kubalová. 

Představitelům měst a obce byly předány 
pamětní plakety. Mezi čtyřmi oceněnými byl 
Bohumín, Havířov, Horní Suchá a nechybělo 
ani město Orlová. Jednotlivá vyznamenání 
předávali starosta OSH Karviná a starosta 
KSH MSK. Po volbách došlo k požehnání 
praporu Okresního sdružení hasičů ČMS 
Karviná páterem Mgr. Martinem Pastrňákem.

„Vedení města Orlová blahopřeje všem 
nově zvoleným funkcionářům, věří v další 
příkladnou spolupráci a ze strany města 
nabízí tak, jako doposud, podporu. Přejeme 
všem členům, dobrovolným hasičům pevné 
zdraví, radost a úspěch v činnosti, kterou si 
vybrali, kterou dělají s láskou, nezištně v 
zájmu široké veřejnosti, ve svém volném čase. 
Děkujeme,“ uzavřela místostarostka Naděžda 
Kubalová.                                                 (re)
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17.9.2020

„ B y l o - l i  n a  s v ě t ě  
zásluhou blízkého člo-
věka trochu víc lásky a 
dobroty, trochu víc světla 
a pravdy, měl jeho život 
smysl a zůstane navždy 
zapsán v našich srdcích.”

Za všechny, kteří jste 
měli to štěstí s tímto 
člověkem někdy praco-
vat, za všechny, kdo máte 
rádi naše město tak, jak 
ho miloval on, vyslovuji 
rodině upřímnou sou-
strast.
                                                                
       Marie Pustelníková

Zemřel 
Karel BUDÍN 

V letošním roce město Orlová dokončilo realizaci energetických úspor ve čtyřech 
objektech města. 

Jedním z nich byla Základní škola Mládí 726, jejíž realizace byla rozdělena do tří částí. 
Poslední částí došlo u základní školy k zateplení fasády, střechy, výměně oken a dveří a totéž 
bylo provedeno v pavilonech Gymnázia Jana Šabršuly a jazykové školy Linguistic. Tímto 
město úspěšně doko-nčilo zateplení areálu Základní školy Mládí 726 v Orlové-Lutyni.  

D a l š í m  o b j e k t e m  j e  
Základní škola U Kapličky 
959. V hlavní budově školy a 
pavilonu učeben byla zateplena 
fasáda a střecha. Totéž bylo 
provedeno u spojovacího krčku 
mezi pavilony a zároveň byla 
vyměněna okna a dveře. Do 
budoucna  s e  poč í t á  s e  
zateplením zbývajících částí 
školy.

V n e s t á t n í m  d e n n í m  
zařízení Duha a v Mateřské 
škole Kpt. Jaroše 762 byla 
kromě zateplení vyměněna 
okna, dveře a odstraněny terasy 
v nevyhovujícím technickém stavu. V mateřské škole město do učeben nainstalovalo 
vzduchotechnické jednotky. Na realizaci energetických úspor v těchto objektech Orlová 
získala finanční podporu z Evropské unie z Operačního programu Životní prostředí ve výši 
4,6 mil. Kč.

Celkové náklady na realizaci energetických úspor v uvedených objektech města činily 
35,7 mil. Kč včetně DPH.

Hlavním přínosem zateplení budov je úspora energií a snížení provozních nákladů. 
Zároveň došlo ke zlepšení vzhledu budov a zkvalitnění života v objektech města pro jejich 
uživatele.

Další připravenou akcí je „Realizace energetických úspor v objektech města Orlová - 
Dům dětí a mládeže čp. 958“ o jejíž realizaci rozhodovali zastupitelé v polovině září. 
Celkové náklady se vyšplhají téměř na 51 mil. Kč.

Město Orlová 
hledá 
ZUBNÍHO LÉKAŘE 
a  PRAKTICKÉHO 
LÉKAŘE PRO DĚTI 
A 
DOROST 
(ambulantní péče).

Nabízíme: 

nebytové prostory pro 
ordinaci, které jsou 
součástí Polikliniky 
Starého náměstí Orlová 
a Komplexu Doubravan 
spolu s ordinacemi dal-
ších lékařů a lékařek. 
Nabízíme vstřícnost ze 
strany našeho města, 
zájem na korektním 
jednání ve věci benefitů.

REALIZACE ENERGETICKÝCH ÚSPOR V OBJEKTECH MĚSTA 
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Vzhledem k tomu, že nejvíce ohroženou skupinou 
onemocněním covid-19 jsou právě návštěvníci festivalu 
Život bez bariér, organizátoři se rozhodli festival zrealizovat 
v omezeném rozsahu, tzn., že proběhne pouze 6. celostátní 
setkání celiaků a Bezlepkový jarmark v sobotu 17. října.

Ve š k e r é  i n f o r m a c e   n a l e z n e t e  n a  w w w.  
zivotbezbarierostrava.cz v sekci Klub celiaků. Festival Život 
bez bariér s jeho doprovodným programem a vystavujícími 
se přesouvá na rok 2021. 

                                                                                    -re-

Městská knihovna Orlová, příspěvková organizace 
spouští od 1. října novou službu pro širokou veřejnost s 
názvem “KNIHA Z KNIHOVNY”. Čtenáři si mohou nově 
zakoupit libovolnou knihu dle vlastního výběru přes portál 
www.knihazknihovny.cz a následně si ji vyzvednout ve své 
knihovně.

Podstatnou výhodou pro čtenáře je nákup knih za 
velkoobchodní ceny a vždy s dopravou zdarma, protože 
knihovna poptávané tituly objedná společně s knihami do 
svého fondu.

Pro více informací kontaktujte knihovnu nebo navštivte 
portál www.knihazknihovny.cz. 

   V půlce září se děti z Domova pro osoby se zdravotním 
postižením Benjamín zúčastnily akce v Mořkově, kterou 
letos již po dvanácté pořádal Fond pro opuštěné a 
handicapované děti a mládež. Děti z Benjamínu do Mořkova 
jezdí již několik let a vždy se na toto setkání moc těší. 

   Všichni jsme si užili hodně legrace a smíchu při 
různých hrách a soutěžích a za vybojované dukáty jsme pak 
získali sladkosti a krásné balónky. Veselo bylo i při 
vystoupení pana Hrona, kdy jsme si společně zatančili a 
zazpívali. Chvíle napětí pak přišly při losování tomboly, kdy 
děti vyhrály krásné ceny, které jim udělaly radost. Dobrá 
nálada zde rozhodně ani letos nechyběla. 

   Uvědomujeme si, že organizace a realizace takové akce 
stojí hodně úsilí i finančních prostředků a letos to 
organizátoři měli ještě složitější vzhledem k situaci, která 
zde nastala v důsledku šíření nákazy COVID-19. Ale vše 
zvládli skvěle a měli vše zařízeno a přichystáno tak, aby byli 
účastníci akce v bezpečí a bylo o ně skvěle postaráno po 
všech stránkách. Proto bychom chtěli touto cestou velice 
moc poděkovat Dr. Vítězslavu Černochovi a jeho 
spolupracovníkům z Fondu pro opuštěné a handicapované 
děti a mládež i všem ostatním lidem, kteří s přípravou a 
realizací akce pomáhali. 

   Děkujeme, že dětem pomáháte a věnujete tomu svůj čas 
a energii. Děkujeme také všem dárcům a sponzorům, kteří k 
realizaci setkání přispěli. Za finanční podporu v rámci 
individuálního projektu Moravskoslezského kraje moc 
děkujeme Moravskoslezskému kraji, který je zároveň 
zřizovatelem organizace Benjamín, p. o., a 1. náměstkovi 
hejtmana MSK panu Mgr. et Mgr. Lukáši Curylovi a 
náměstkovi hejtmana MSK panu Bc. Jiřímu Navrátilovi, 
MBA, kteří převzali záštitu. Vám všem patří velký dík. Moc 
si toho vážíme.           

                                                      Mgr. Darja Kuncová                 
                               Mgr. Taťána Chmielová, Benjamín 

 KNIHOVNA ZPROSTŘEDKUJE 
NÁKUP NOVÝCH KNIH ČTENÁŘŮM 

ČERNÁ LOUKA OSTRAVA HLÁSÍ:

 POZOR ZMĚNA! 

Poděkování
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Počátkem září proběhla ve výstavní 
síni Domu kultury města Orlové 
ve rn i sáž  vý robků  PUNTÍKU.  
Vernisáže se  zúčastni l i  nejen 
pracovníci Puntíku, ale i vedení města 
Orlové a celá řada návštěvníků. Mnozí 
ani netušili, co Puntík umí. V reálu pak 
byli překvapení, co všechno se dá 
dokázat, když člověk chce a zabojuje s 
nemocí, handicapem i sám se sebou.

Hned v úvodu zaznělo: „Dovolte, 
abych vám Puntík představila slovy 
jedné z jeho úžasných duší: Někteří z 
nás věří na zázraky, ve štěstí, anděla. 
My jsme to štěstí, toho anděla našli. 
Nikdo ani netuší, co pro nás znamená, 
že jsme potkali človíčka, který nám 
ukázal cestu. Naučil nás vážit si sami 
sebe. Vždy nám poradí, vyslechne. 
Snad u každého z nás objevil skrytý 
talent, o kterém jsme ani netušily. A tak 
nám díky našemu andělovi, začal nový 
život. Náš anděl má jméno - Marcelka 
Šafránková. Moc jí za vše děkujeme.“ 
Málokteré oko zůstalo suché…

Co všechno mohou návštěvníci na 
výstavě v DKMO vidět? Na to jsme se 

Krásná výstava neobyčejných výrobků od neobyčejných 
lidí, kterou připravili pro orlovskou veřejnost ti, jejichž život 
není úplně jednoduchý. Účastníci výstavy, která je 
instalována v galerii Domu kultury v Orlové vědí, o čem 
hovořím. Hovořím o PUNTÍKU, s.r.o.. 

Všichni již toto podstatné jméno puntík zaslechli. Jeho 
význam je jasný. Puntík jako tečka na látce, jako odrážka v 
psaném textu, tečka za větou, v notýsku učitelů pro označení 
poznatku, zda bylo dítě připraveno na vyučování. Ale také to 
může být jméno psa i dětského časopisu – Puntík.  

Málokoho napadne, že slovem PUNTÍK je označena 
dílna, která má zřízena chráněná pracovní místa. Její 
zakladatelkou je Ing. Marcela Šafránková. V dílně pracuje 

26 orlovských zaměstnanců, kterým osud nedopřál ideální 
zdraví, každý z nich má určitý handicap, ale nikdo z nich 
svůj život nevzdal. Naopak, všichni se zařadili do 
pracovního procesu a dělají to, co jim přináší neskutečnou 
radost, dělají to, co zvládnou, co umí. V jejich dílně vznikají 
krásné riflové výrobky, které svou originalitou potěší 
především ženy. Vznikají zajímavé riflové tašky, přehozy, 
vesty, bundičky a jiné zajímavé věci, jako jsou papírová 
přáníčka či předměty z kovu.  Sami se můžete přesvědčit, co 
všechno dokážou.  

Jelikož se jedná o „chráněnou dílnu“, nedisponuje 
organizace takovými zdroji, které by mohla postrádat. 
Město chtělo podpořit zaměstnance v PUNTÍKU, proto jim 
zadalo zakázku na šití roušek hned v začátku koronavirové 
epidemie. Za výhodnou cenu jsme získali roušky pro seniory 
od 65 let, a ty jsme jim dodali do domácností zdarma. 
Spolupráce s PUNTÍKEM byla a je oboustranně výhodná. 

Bylo by fajn, kdyby také firmy v našem městě oslovily 
vedení PUNTÍKU a spolupracovaly s nimi třeba na 
zakázkách, které využijí pro prezentaci své firmy. Jistě se 
najde mnoho námětů, které mohou k takovému účelu 
sloužit. V dílně jsou lidé, kteří chtějí pracovat, chtějí dělat 
radost druhým, chtějí se s námi smát, chtějí pomáhat, být 
užiteční, alespoň částečně nezávislí a hlavně, nechtějí zůstat 
doma. Doma a sami. Neuznávají sladké nicnedělání.   
Podejme jim pomocnou ruku. V tomto případě má podaná 
ruka obrovský smysl. 

                       Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka

PUNTÍK: NEOBYČEJNÉ VÝROBKY OD NEOBYČEJNÝCH LIDÍ

NĚKTEŘÍ VĚŘÍ NA ZÁZRAKY, NA ŠTĚSTÍ, NA ANDĚLA. 
MY JSME TO ŠTĚSTÍ, TOHO ANDĚLA, NAŠLI…

zeptali šéfky Puntíku Ing. Marcely 
Šafránkové: „Všechny výrobky jsou z 
recyklované rifloviny. Jedná se 
převážně o kabelky, tašky, bundičky, 
zkrátka nové modely, které se lidem bu-
dou, jak pevně doufám, líbit. Nechtějte 

ale znát počty vystavených exponátů, 
protože to nevím. Jsme současně v 
období stěhování z objektu na ulici 
Polní, a průvodcem našich hektických 
dní je neuvěřitelný stres.“

Připomeňme si, co všechno Puntík 
vyrábí. Jedná se o chráněnou dílnu. 
Převážná většina kolektivu je tvořena 
lidmi z Orlové. Samozřejmě, že 
převažují děvčata, a kromě šití tašek, 
kabelek, batohů, ale i nejrůznějších 

věcí z rifloviny, se zabývají dřevo-
řezbou, kovářstvím, mají úžasný 
papírový program, který ovšem na 
výstavě neprezentují. Vyrábějí kou-
zelná 3D přáníčka i různé quilingové 
věci. Vše je to ruční práce.

Další, naprosto úžasnou duší 
Puntíku, je druhá Marcelka, příjmením 
Hanzlová. Ačkoliv bojuje s Parkinso-
novou nemocí, je neuvěřitelně statečná 
a pracovitá. Snaží se prezentovat 
Puntík na veřejnosti, organizuje různé 
aktivity, ale mnohdy i samotná děvčata. 
Před zahájením výstavy se bála, že tam 
nikdo nepřijde. Návštěvnost předčila 
očekávání. „Jsem velice mile překva-
pena. Nejenže přišli všichni pozvaní 
hosté, ale i spousta návštěvníků k nám 
zavítala,  jen tak. Moc jim děkujeme. 
Jsme rádi, že se nám podařilo jedno 
překvapení pro naši šéfku Marcelku, a 
tím bylo vystoupení zpěvačky Elišky 
Ruskové. Jsem rovněž ráda, když vidím, 
jak si to užívají moje kolegyně. Patří 
jim za vše velký dík,“ podotkla Marcela 
Hanzlová.

(pokračování na str. 11)
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NĚKTEŘÍ VĚŘÍ NA ZÁZRAKY, NA ŠTĚSTÍ, NA ANDĚLA. 
MY JSME TO ŠTĚSTÍ, TOHO ANDĚLA NAŠLI…

Vystoupení Elišky Ruskové bylo 
milým překvapením nejen pro šéfku 
Puntíku, ale potěšilo i všechny 
návštěvníky vernisáže. 

Jak je to vlastně s tím stěhováním 
Puntíku? „Bohužel jsme museli opustit 
prostory na ulici Polní a vše pobalit a 
přestěhovat se. Trochu jsme se báli, 
protože už byl znám termín dnešní 
výstavy, a tak jsme měli obavy, jestli to 
všechno klapne. Ale dnes mohu říct, že 
náš kolektiv je prostě úžasný. 
Stěhování, stejně jako výstava, vše 
dopadlo dle mého názoru na jedničku - 
a my můžeme naplno rozjet Puntík v 
nových prostorech,“ zdůraznila 

Marcelka Hanzlová a dodala: „Teď 
jsme na ulici Energetiků. Většina lidí ví, 
kde je Bejbáček a bývalé K-centrum, 
my se nacházíme v přízemí. Pokud se 
uklidní problémy s epidemií, rádi 
přivítáme k prohlídkám jak dospělé, tak 
i děti, s nimiž děláme workshopy. Děti 
nám teď strašně chybí a já doufám, že i 
my chybíme jim.“

Na vernisáži Puntíku jsme se potkali 
i s Růženou Šajdákovou z AKORDu. 
„Puntík jsme vnímaly a vnímáme, jako 
úžasné dámy se silnou a neuvěřitelnou 
energií a s úžasným potenciálem 
tvořivosti. Byli jsme sousedé pět let, a 
za tuto dobu jsme měli možnost se 
poznat. Jak říkám, jsou to úžasné dámy, 
kterým můžeme jen závidět jejich 
schopnost překonávat velké překážky, o 
kterých my nemáme ani ponětí, s 
přehledem, noblesou a hlavně s 

úsměvem na rtech. Jménem Akordu 
přeji děvčatům hlavně zdraví, velkou 
sílu na překonání všech překážek. Ať 
jejich dny provází, štěstí, zdraví, veselá 
mysl a pocit z tvoření dobra a přinášení 
radosti druhým. Toto všechno je pro ně 

důležité, neboť si vytýčily nemalé cíle, 
které pevně věřím, že svou statečností a 
pílí dosáhnou.“

Děvčata z Puntíku zná i Robert 

Kovárik: „Jsou to moje kamarádky. 
Jsou to úžasné ženské, které dokáží vzít 
za ten správný konec a z věcí, které by 
určitě šly do kontejneru, tak dokáží 
udělat nádherné věci. Stejně jako jejich 
papírový program je neuvěřitelný, a to 

někteří dokáží s jednou rukou. Přeji 
Puntíku hodně zdaru, ať se jejich práce 
dál šíří a bude mi ctí prodávat dál jejich 
výrobky.“

S radostí popřála Puntíku i 
místostarostka Naděžda Kubalová: 
„Jsem velmi ráda, že máme Puntík 
právě v Orlové. Někdo si myslí, že 
puntík je ten černý, jako ve škole, ale 
tenhle je červený, který je dělaný 
srdcem. A co bych jim popřála? Aby se 
děvčata držela pořád. Aby měly i 
nadále velkou radost z toho, co vytvoří, 
aby měli radost i ti, kteří si chodí do 
Puntíku něco koupit.“

Mezi návštěvníky jsme potkali i 
pracovnici městského úřadu Kateřinu 
Noskovou.  „K mému velkému 
překvapení jsem dostala od Puntíku na 
dnešní akci pozvánku, tak jsem se přišla 

podívat. Dost mých kamarádek má z 
Puntíku nějakou tu tašku, či kabelku, 
tak možná, že se taky do nějaké 
zakoukám a vyměním tu mou za 
riflovou.“ O Katce jsme se následně 
dozvěděli, že to byla právě ona, kdo dal 
děvčatům z Puntíku tip na nové 
prostory, které pracně sháněly.

Při odchodu z výstavy jsme potkali 
Ing. Helenu Ulbrichovou. A co nám 
prozradila? „Tak upřímně řečeno, vzala 
mě s sebou přítelkyně z finančního 
výboru. Z výstavy jsem nadšená a vůbec 
nelituji, že jsem tady šla. Když vidím to 
vlastní nadšení těch lidí, jejich 
výsledky… Je to moc krásné a jsem 
natolik inspirována, že už vím, co si 
půjdu koupit.“

                          Nataša Cibulková

(pokračování ze str. 10)
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I když denní teploty možná stále ještě připomínají léto, nenechte se ošálit, 
topná sezóna již pomalu klepe na dveře a podzimní snižování teplot přináší 
každoročně také zahájení topné sezóny. To je upraveno ve vyhlášce č. 
194/2007 Sb., která určuje topnou sezónu nejen obecně, tedy od 1. září do 31. 
května roku následujícího, ale současně definuje i dílčí podmínku průměrné 
denní teploty vzduchu.

Aby dodavatel tepla zahájil vytápění, musí průměrná denní teplota 
vzduchu klesnout v dané lokalitě pod 13 st. C, a to ve dvou po sobě 
následujících dnech, přičemž se dále neočekává výrazné oteplení. Pokud 
průměrná teplota vzduchu ve dvou po sobě následujících dnech přesáhne 13 
st. C a v dalších dnech se neočekává její pokles, mohou být dodávky tepla 
dočasně přerušeny. V září a někdy i počátkem října obvykle dochází k přerušení vytápění i několikrát, než nastane nepřetržitá 
dodávka tepla pro domácnosti i nebytových objektů. 

SMO, městská akciová společnost Orlová, jakožto dodavatel tepelné energie do obytných domů a nebytových prostor, má 
zodpovědnost za údržbu a kontrolu tepelného zařízení, a to zejména údržbou hlavních a domovních předávacích stanic na 
výrobu tepelné energie. Většina obytných domů a nebytových objektů již má nainstalovanou domovní předávací stanici, ve 
které se připravuje a reguluje vytápění a ohřev teplé vody. Výhodou domovní předávací stanice je možnost přizpůsobení 
dodávek tepla a teplé vody podle požadavků odběratele.

Jakožto uživatelé bytů nebo nebytových prostor, se ale musíte postarat o údržbu bytových radiátorů, a to nejlépe ještě před 
zahájením topné sezóny. Většinou postačí běžná kontrola, zda neuniká voda a topení těsní. Nejčastějším problémem je, že 
topení netopí po celé své ploše. Jednou z příčin může být vzduch v trubkách. Ten může způsobit citelné tepelné ztráty, je tedy 
nutné uvolnit odvzdušňovací ventil v nejvyšších patrech domů či objektů a vypustit přebytečný vzduch, dokud nezačne téct 
voda. To je znamení, že topení je odvzdušněno a jeho funkčnost by se měla obnovit.

Dodavatel tepelné energie je plně připraven na zahájení vytápění topné sezóny 2020/2021.

Podzim už je tady a nám nastal nejvyšší čas začít opět častěji navštěvovat solnou jeskyni, abychom proměnlivé počasí 
přečkali ve zdraví. Kdo by to náhodou ještě nevěděl, inhalace vzduchu v solné jeskyni neboli Haloterapie, blahodárně působí 
na náš imunitní systém, neboť posiluje obranyschopnost našeho organismu, a k tomu pozitivně působí na nervový systém a 
snižuje krevní tlak. 

Pobyt v solné jeskyni jednoznačně patří ke kladným možnostem, s nimiž máme šanci rozšířit škálu léčebných prostředků 
bez nejmenšího rizika pro organismus, neboť nám pomáhá řešit spoustu dalších zdravotních potíží, jako jsou například pro-
blémy horních a dolních cest dýchacích, kožní onemocnění, určité druhy alergie, sníženou funkci štítné žlázy, onemocnění 
trávicího traktu, rev-matické problémy. Jako bonus k těmto všem účinkům je také fakt, že pravidelný pobyt v solné jeskyni 
zpomaluje stárnutí a vyhlazuje vrásky. Jedna návštěva solné jeskyně vám nahradí 2 až 3 dny pobytu u moře. A proto hurá do 
solné jeskyně!

                                                                                                                                                 Těšíme se na vaši návštěvu. 

DODAVATEL TEPELNÉ ENERGIE V ORLOVÉ
 JE NA ZAHÁJENÍ TOPNÉ SEZÓNY PŘIPRAVEN

POJĎME DO SOLNÉ JESKYNĚ!
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Od 1. srpna se v Orlové na zimním stadionu opět začalo bruslit. Led je v perfektním stavu a byla by škoda jej nevyužít. A 
proč je nejlepší chodit bruslit pravidelně?

Bruslení je kouzelný pohyb, který je rychlejší než chůze a méně namáhavý než běh. Je příjemnou sportovní aktivitou, při 
které se lze i dostatečně zahřát. Posiluje svaly celého těla, zejména nohou, hýždí, boků a zad, dále napomáhá správné 
koordinaci pohybů a udržování rovnováhy a stability celého těla. Napomáhá hubnutí, posiluje kardiovaskulární, dýchací a 
imunitní systém. Je velmi příjemnou relaxací, zábavou i odpočinkem v jednom  a je vhodný pro všechny věkové kategorie. 

Věděli jste, že jestliže bruslíte volným tempem, asi 10 km/h, spálíte asi 1 460 kJ? Když zrychlíte tempo alespoň na 16 
km/h, ztratíte celých 2500 kJ. 

Jestli vás trápí, že nemáte vlastní brusle, máme pro vás skvělou zprávu. U nás si můžete brusle zapůjčit a vyzkoušet, zda 
vám bruslení půjde… Veškeré další informace najdete na našich webových stránkách. Už se na vás těšíme.

Pro všechny pojištěnce RBP máme skvělou zprávu. Akce s názvem „Plaveme s RBP“, která probíhala v době od 1. února 
do 30. dubna letošního roku, pokračuje. Až do 30. listopadu mají možnost užít si hodinu plavání zdarma všichni pojištěnci 
RBP po předložení platného průkazu pojištěnce. Máte-li zájem udělat něco pro své zdraví a také ušetřit, přijďte si zaplavat do 
našeho Relax centra Orlová, a to každou sobotu v době od 10 do 11 hodin. Těšíme se na Vás.

PLAVEME  S RBP

BRUSLENÍ JE JIŽ V PLNÉM PROUDU 
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Česká scéna
23. října v 19 hodin: ŠUMAŘ NA STŘEŠE (PODLE 

ORIGINÁLU SHOLEM ALEICHEM STORIES, SE 
SVOLENÍM ANROLDA PERLA).

Legendární muzikál o síle tradic, lásky, rodinných vztahů 
a potřebě tolerance. Děj vypráví příběh chudého židovského 
mlékaře Tovjeho, který žije se svou manželkou a dcerami v 
jedné ukrajinské židovské komunitě. Vše v jeho životě se 
točí kolem rodiny a zažitých židovských tradic. Avšak 
největší starostí je dobře provdat své dcery a zajistit jim tak 
lepší budoucnost, než měl on sám. Proto se společně s 
dohazovačkou snaží dcerám najít vhodné ženichy. Ale ony 
poruší tradici a muže svých srdcí si najdou samy. Celý příběh 
je zasazen do Ruska počátku 20. století, do období velkých 
antisemitských pogromů. Tovje i jeho blízcí musejí nakonec 
opustit své domovy a jít vstříc nejistým osudům.

Scena polska
22. října v 19 hodin: SKRZYPEK NA DACHU (NA 

PODSTAWIE ORYGINAŁU SHOLEM ALEICHEM 

65/2017 - pánské jízdní kolo OLPRAN
84/2017 - dámské jízdní kolo LINCOLN
111/2017 - skládací dětské kolo zn. ESKA
120/2017 - železné trubkové závaží s rukojetí

• Datum a hodina ukončení podávání nabídek: 
do 11:30 hod., dne 19. 10. 2020
• Nabídky budou vyhodnoceny dne: 21. 10. 2020

V případě zájmu je možné, po telefonické dohodě –                      
tel.: 596 581 129 – Mária Borová, si nabízené věci prohlédnout                         
a získat případné další informace vztahující se k nabízené věci.

Zájemce, nabízející nejvyšší kupní cenu nabízené věci, bude 
informován a vyzván k uzavření kupní smlouvy písemnou formou. 

• Způsob podávání nabídek: V případě zájmu o koupi 
některé z nabízených věcí, doručí zájemce písemnou nabídku v 
zalepené neporušené obálce na adresu: Městský úřad Orlová, 
Odbor vnitřních věcí a živnostenský úřad, Osvobození 796, 735 14 
Orlová-Lutyně.

• Obálka musí obsahovat:
- označení věci, kterou chce zájemce koupit 
- nabízenou kupní cenu (číslicí i slovy)
- jméno, příjmení a kontaktní adresu, případně další 

kontaktní údaje zájemce. 

Obálka musí být zřetelně označena slovy: „NEOTVÍRAT“               
s uvedením věci, kterou chce zájemce koupit.

V případě, že zájemce chce koupit vícero věcí z nabízených 
předmětů, je nezbytné doručit každou nabídku ve zvláštní obálce s 
označením předmětné věci, tj. počtu nabídek odpovídá počet 
obálek.

Upozornění pro zájemce:
• NABÍZENÉ VĚCI BUDOU PRODÁNY ZA NEJVYŠŠÍ 

NABÍDNUTOU CENU.
• CHYBNĚ OZNAČENÉ OBÁLKY NEBO NEÚPLNĚ 

OZNAČENÉ OBÁLKY  BUDOU VYŘAZENY. 

1. 65/2017  - pánské jízdní kolo OLPRAN
2. 84/2017 - dámské jízdní kolo LINCOLN 
3. 111/2017 - skládací dětské kolo zn. ESKA

STORIES, ZA ZGODĄ ANROLDA PERLA).
Wspólny projekt z okazji jubileuszowego 70. sezonu 

Sceny Polskiej i jubileuszowego 75. sezonu Sceny Czeskiej 
Teatru Cieszyńskiego

Legendarny musical, którego premiera odbyła się w 
Nowym Jorku w 1964 roku, otrzymał wiele nagród. Mówi o 
sile tradycji, miłości, rodzinie i potrzebie toleracji, i aktualny 
jest nadal.

 To historia ubogiego żydowskiego mleczarza Tewji. 
Jego największym zmartwieniem jest dobrze wydać za mąż 
swoje córki i zapewnić im w ten sposób życie lepsze, niż 
było jego. Dlatego wspólnie ze swatką stara się znaleźć 
odpowiednich narzeczonych dla swoich córek. Lecz córki 
sprzeniewierzą się tradycji i chcą wyjść za mąż z miłości. 
Akcja rozgrywa się w Anatewce, miasteczku na terenie 
rosyjskiej Ukrainy, na początku XX wieku, w czasie 
pogromów. Tewje i jego najbliżsi muszą w końcu opuścić 
swoje domy i wyruszyć naprzeciw niepewnej przyszłości.

                                                                                 (TD)

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO V DKMO

    VÝZVA  -  Město Orlová nabízí k prodeji níže uvedené věci

1

3

2
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Tak jako každoročně, i letos při setkání „pradědečků“ a „prababiček“ z říše MOTO vítězila elegance, umocněná leskem 
chromu a vůní benzínu smíchaného s olejem. Tuto podívanou si samozřejmě nenechala ujít spousta fanoušků, kteří uznale 
pokyvovali hlavami nad dokonalou krásou, ať už automobilů, či motorek. K vidění byli Tatry, Škodovky, Trabantíci, ale i 
Tudor či Mercedes. Také oddělení motocyklů se nenechalo zahanbit. Ariely, Pionýry, Simsony, či proslulé Jawy se leskly, jako 
by chtěly na sebe upoutat co nejvíce zvídavých očí. Po srazu se veteráni vydali na okružní jízdu, aby se tak mohli pokochat i ti, 
kteří se tentokrát kvůli koronaviru nemohli shromáždit na Starém náměstí v Orlové-Městě.                                               (luc)

SPANILÁ JÍZDA AUTO-MOTO VETERÁNŮ ULICEMI MĚSTA 
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Zloděj měl smůlu, že se rozhodl krást v době, kdy jel zrovna kolem strážník v civilu. Při vší smůle netušil, že se dotyčný 
strážník může pochlubit vynikající fyzičkou, takže zadržet zloděje nebylo pro něj nic složitého… 

Co se vlastně stalo? Svědkyně sdělila, že uslyšela ránu. Proto se vyšla podívat ven, co se děje. Uviděla muže, jak tahá kola 
ze stojanu. Proto ho okřikla, a on se dal na útěk. Poté, co začala volat na kolemjdoucí a žádat o pomoc při zadržení pachatele, 
projížděl na kole strážník Městské policie Orlová, který pohotově a okamžitě zasáhnul. Muže dostihnul a zadržel.

Pachatel uvedl, že přestřihnul lanové zámky u horských kol, které byly uzamčeny ke stojanu na jízdní kola. Nevšiml si ale 
dalšího lanového zámku. Ten kola spojoval a při snaze vytáhnout jedno z kol ze stojanu, nechtěně udeřil do výlohy vstupního 
vchodu krytého bazénu na Masarykově třídě v Orlové-Lutyni, 
čehož si všimla zaměstnankyně bazénu – a jak už jsme uvedli, 
vyběhla ven…a dál už to znáte. Během útěku držel pachatel v 
ruce štípací kleště a lanový zámek. Tyto věci pustil až při 
omezení na osobní svobodě. 

Majitel kol poznal svá kola i oba přestřižené lanové zámky. 
Sdělil, že kola měl řádně uzamčené právě těmito zámky. Dále 
uvedl, že obě kola koupil před dvěma týdny v ceně několika 
desítek tisíc Kč. Pachatel byl předán Policii ČR pro podezření z 
trestného činu krádeže.

Poděkování si za svou všímavost a rychlou reakci zaslouží 
svědkyně, která při podivném zvuku vyšla ven a volala o 
pomoc. Velký dík patří i městskému strážníkovi, který ve svém 
volnu projížděl ve správnou chvíli správným místem - a zloděje 
zadržel.                                                                          (NC)

Na podzim dojde v Domově Vesna ke stavebním 
úpravám sociálního zařízení včetně kabiny pro osoby s 
omezenou schopností pohybu a orientace. Nové sociální 
zařízení vznikne v místě stávajících WC hned vedle recepce. 
Do průchodu od recepce budou instalovány nové 
automatické dveře. Práce by měly být dokončeny do konce 
listopadu. Náklady představují částku ve výši 674 tisíc Kč.

                                                                                 (NC)

ZLODĚJ NEUNIKL JEN DÍKY LIDSKÉ VŠÍMAVOSTI A PROJÍŽDĚJÍCÍMU STRÁŽNÍKOVI

VE VESNĚ VZNIKNE NOVÉ SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ

Letošní prázdniny jsou za námi. Jsme velmi rádi, že i přes 
celkovou situaci, kterou určovala především epidemie 
COVID-19, jsme mohli realizovat dle plánu náš stanový 
tábor  „pod kostelní věží” a také letní setkání SAM. Všichni 
účastníci obou akcí se mohli domů vrátit zdraví a v 
naprostém pořádku.

V letošním roce jsme se pustili do mnoha změn, které 
spočívaly především v obnově našeho zázemí pro pořádání 
akcí. Byly zakoupeny nové plachty na stany, pořízeny nové 
dřevěné sety pro stravování, nový mycí žlab a v neposlední 
řadě jsme museli kvůli hygienickým požadavkům upravit 
prostory kuchyně a zakoupit myčku, která by usnadnila práci 
kuchyňského personálu. V letošním roce se totiž účastníci 
táborů nemohli účastnit mytí nádobí. Celkově jsme 
realizovali obnovu materiálového vybavení ve výši cca 135 
tisíc Kč.

 
Sami bychom to nezvládli. Příjmy spolku klesly na 

minimum a okruh podporovatelů se taktéž snížil. Vědomi si 
toho, že v dnešní době je nelehké sehnat podporu, chceme 
poděkovat našim podporovatelům za jejich pomoc:

• Zakoupení mycích žlabů a setů pro stravování – 
město Orlová

• Zakoupení nových stanových plachet 
– Nadace OKD
• Zakoupení průmyslové myčky – ČEZ a.s.

Děkujeme za přízeň a laskavou pomoc!

       Milan Zielina, předseda spolku Benjamín Orlová

PODĚKOVÁNÍ Z CELÉHO SRDCE
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKA

BLAHOPŘÁNÍ

Není smrti tam, kde byl život vyplněn 
prací, láskou a obětavostí.

Anna KARKOŠKOVÁ. 

Dne 4. října vzpomeneme 1. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustila paní 

S láskou a úctou vzpomínají syn Vítězslav, 
manžel Milan se syny Vladimírem a Mi-
lanem a jejich rodinami, sestra Jiřina s rodi-
nou a vnučky Aneta a Beáta s rodinami

VZPOMÍNKA

Dne 24. září jsme vzpomenuli 100. výročí 
narození pana 

z Orlové-Lutyně. Kdo, jste ho znali, 
vzpomeňte s námi. S úctou a tichou vzpo-
mínkou syn Miroslav a vnuk Petr s rodi-
nou.

Vladislava KOLÁČKA 

VZPOMÍNKA

Navždy zůstaneš ve vzpomínkách 
a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi

Jaroslava STAŠE. 

.

Dne 1. října vzpomeneme 4. smutné výročí 
úmrtí pana 

Vzpomeňte s námi. Manželka Jarka, dcera 
Pája, syn Ráďa a vnoučata Aleček, Vikinka  
a Vojtíšek.

VZPOMÍNKA

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci 
zůstává bolest a vzpomínání.

Ing. Bohumila BOLFA. 

Dne 7. září jsme vzpomněli 9. smutné výročí 
úmrtí pana 

S láskou a úctou vzpomínají synové s rodi-
nami.

Dne 3. října 2020 oslaví zlatou svatbu manželé 

Před lety jste si ruce podali, společné ano si řekli. 
Životem spolu jste se vydali, a i když starostí byl nával, 
vzájemně jste se podporovali a milovali. Vaše láska ať 
dál vzkvétá i pro další společná léta. Zdraví, lásku, také 
štěstí přejí vaše ratolesti. Syn Petr s rodinou a dcera 
Marcela s rodinou.

Antonie a Bruno HANUSKOVI. 

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 11. září oslavil své 70. narozeniny

Hodně zdraví, štěstí a pohody do 
dalších let přejí manželka Alena, dcera 
Gabriela s přítelem Radkem a vnuk 
Oliver.

 
 Jiří VYŠINKA. pan

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 5. října 2020 se dožívá 95 let paní

Všechno nejlepší, zdraví a pohodu přejí 
dcera Miluše a syn Milan s rodinami.

 
Zdeňka KRULOVÁ. 

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané: 
Jiří Lipus (69 let, Orlová-Lutyně), Jiří Čižmarik (64 let, 

Orlová-Lutyně), Jaroslava Kolářová (70 let, Orlová-
Poruba), Pavel Roháč (53 let, Dětmarovice), Hans Swoboda 
(78 let, Orlová-Lutyně), Emilie Sikoraiová (78 let, Orlová-
Poruba), Rostislav Ostrówka (55 let, Dětmarovice), Milan 
Revťák (62 let, Orlová-Poruba), Pavel Olšar (53 let, Orlová-
Lutyně), Alena Macurová (68 let, Orlová-Lutyně), Eduard 
Mrowiec (84 let, Orlová-Poruba), Marie Pazdiorová (90 let, 
Orlová-Lutyně), Alena Satinová (63 let, Orlová-Lutyně), 
Pavla Kohoutková (74 let, Orlová-Lutyně), Alenka Ruttová 
(91 let, Orlová-Poruba), Jiřina Krůlová (94 let, Orlová-
Lutyně), Jiřina Mareková (67 let, Orlová-Lutyně), Pavel 
Kaňa (61 let, Orlová-Město), Miloslav Kroupa (94 let, 
Orlová-Lutyně), Petr Jabůrek (58 let, Rychvald), Věra 
Plošková (88 let, Orlová-Lutyně), Mária Kučeráková (82 let, 
Orlová-Poruba), Vlasta Szathmáryová (84 let, Orlová-
Lutyně), Antonie Kuzňarská (83 let, Orlová-Lutyně), Marie 
Hajnalová (77 let, Rychvald), Jaroslava Knězková (70 let, 
Orlová-Město) a Mgr. Jarmila Nováková (56 let, Orlová-
Poruba).

Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme upřímnou 
soustrast.

VZPOMÍNKA

OPUSTILI NÁS

Utichlo srdce znavené, nebylo z ocele, 
nebylo z kamene. Utichlo a šlo spát, 

budeme na ně vděčně vzpomínat. 

Michaela Řimanková. 

V pátek 18. září 2020 jsme vzpomněli                
3. smutné výročí, kdy nás náhle opustila ve 
věku 45 let  

S láskou vzpomínají rodiče, sestra se 
synovcem, manžel a dcera. 
Nikdy nezapomeneme. Děkujeme všem, 
kteří s úctou vzpomněli s námi.
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K O U P Í M

HLEDÁM BYT

VYKUPUJEME

PROVÁDÍM VEŠKE-
RÉ OPRAVY

 s t a r o u  
vzduchovku nebo starou 
motorku. Tel.: 604 107 708.

 nebo 
dům v Orlové a okolí. 
P ř e d s c h v á l e n ý  ú v ě r  
zajištěn. Za nabídky děkuji. 
737 520 092.

 různé 
starožitnosti, staré věci, i 
poškozené, případně celé 
pozůstalosti. PLATÍME 
HOTOVĚ,  př i jedeme.  
Děkujeme za nabídku. Tel.: 
602 796 422.

 
 a úpravy 

oděvů vč. jednoduchého 
šití. Dle dohody si pro 
zakázku přijedu k Vám. 
Kontakt - tel. 739 020 779, 
e-mail Chlebikova.D@ 
seznam.cz.

INZERCE

POZVÁNKA  

Svaz tělesně 
postižených 

Orlová-Město 

zve všechny členy 
i nečleny na 

Jiřinkovskou zábavu 
dne 1.10.2020 
ve 14:30 hodin 
do klubovny 

STP Orlová-Město. 

Odvoz a bufet zajištěn. 

Zve výbor STP

Viděl jsem hory nebetyčné,
nebyly jak uhelné haldy sličné.

Nikde tolik slz nevyteklo,
můj rodný kraji, byls nebe i peklo.

Ať kdo chce se obdivuje papoušku či rajce,
vždy v lásce budu mít učerněné vrabce.

Že kdesi se modré nebe klene,
miluji to havířské, ohnivé a začerněné!

Za královské trůny jsou mi gnotky,
a nejkrásnější růže nedám za sirotky.

Co mi do koncertních síní plných slávy,
mi pláčou a zpívají doubravské stavy.

Nad mořská oka jsou mi, pod haldami rybníčky,
co mi do tropů, mám zkamenělé přesličky.

Nad zámecké zahrady na haldách hájek bříz,
nad zlato na uhelném balvanu kyz.

Nad bílé chrámy čerň těžních věží,
nad krále havíř, co u šramačky leží.

Že blýskají se struny v rukách básníků?
můj pegas se podobá důlnímu koníku.

A moje lyra z těžních lan,
přes důlní požáry plním plán.

Jak uhelné sloje leží smutek hluboko,
důl nebe otvírá, jak slunce – radost – vysoko.

Kdybych se podruhé narodit měl, osude,
krásnější nad orlovský kraj nebude.

(Zdroj:dobové dokumenty. 
Autor byl rodákem z Orlové 

a text napsal ke Dni horníků).

PÍSEŇ
Autor: Leopold Bena 

Nestátní denní zařízení 
DUHA, o.p.s. Orlová-
Lutyně, Mládí 725 obdrželo 
pro rok 2020 účelovou 
neinvest iční  dotaci  z  
prostředků města Orlové, a 
to ve výši 60 000 Kč. 

Tyto finanční prostředky 
budou použity k úhradám 
n u t n ý c h  p r o v o z n í c h  
nákladů, např. na energie. 
Za uživatele a zaměstnance 
děkujeme městu Orlová. 

 PaedDr. Marcela Králová,   
              statutární zástupce

Nestátní denní zařízení 
DUHA, o.p.s. Orlová-
Lutyně, Mládí 725 obdrželo 
od Moravskoslezského 
kraje pro rok 2020 účelovou 
neinvest iční  dotaci  z  
kapitoly 313 – MPSV 
státního rozpočtu ve výši 1 
943 000 Kč. 

Tyto finanční prostředky 
boudou využity na pokrytí 
mezd  zaměs tnanců  a  
částečnou úhradu nutných 
provozních nákladů.

Za uživatele a zaměst-
nance děkujeme Moravsko-
slezskému kraji.

   PaedDr. Marcela Králová,  
              statutární zástupce

DĚKUJEME!
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   Turistické závody patří k nejúspěšnějším sportovním 
odvětvím v Orlové. Za posledních 30 let jsme získali desítky 
mistrovských titulů i vítězů Českého poháru jak v 
jednotlivcích, tak i ve družstvech. 

   Sezóna turistických závodů normálně začíná v dubnu 
regionálními závody, které jsou kvalifikační pro závody 
Českého poháru. Letošní epidemie však stejně jako v jiných 
sportech, zastavila i turistické závody. Mistrovství kraje i 
MČR byly přesunuty na září. 

   Výběr pro účast na MČR letos vycházel nejen z 
krajského mistrovství, ale zejména z loňských výsledků. 
Mistrovství kraje v sobotu 5. září bylo tedy zároveň i 
přípravou na MČR v Kraslicích. Místem závodu se stal 
Bohumín-Pudlov. Trasa vedla od Vrbického jezera podél 
Odry až k lávce směřující k Antošovicím. Dlouhé rovinky 
daly vyniknout běžcům, ale zároveň pro výsledky byly 
rozhodující trestné minuty za chyby na jednotlivých 
disciplínách.  Tradičně nejvíc jich závodníci získávají na 
hodu míčkem na cíl a při odhadu vzdálenosti. 

   Méně zkušení závodníci pak často chybují při zápisech 
znalostí – poznávání dřevin, topografických značek či 
kulturních památek. Nedostatek času na trénink se pak u 
některých projevil na stanovišti uzlů, kdy závodníci musí 
nejen umět uvázat vylosovaný uzel, ale také si vybrat 

správný materiál. Přípravka může běžet s doprovodem 
rodiče nebo zkušenějšího závodníka.

A jak jsme dopadli? Zde uvádím jen ty, kteří si v závodě 
vedli nejlépe.

• Na nejvyšší stupínek vystoupili Michal Branny 
(mladší žáci), Šimon Bolek (starší žáci), Petra Paluchová 
(mladší dorostenky), Hana Gabzdylová (starší dorostenky) a 
Petra Badurová (ženy B).

• Stříbrné medaile si odnesli Nella Ligocká (mladší 
žákyně), Jana Nowaková (starší žákyně) a Jan Kůrka (mladší 
dorostenci).

• Neoblíbené 4. místo obsadili Julie Jordanová 
(mladší žákyně), Jakub Kůrka (mladší žáci) a Barbara 
Solichová (starší žákyně).

• V soutěži družstev naše žactvo skončilo na 2. místě 
za Bílovcem, kdy nám výrazně chyběli závodníci 
nejmladšího žactva v kategorii 9-10 let. V této kategorii 
bychom uvítali nové členy, kteří by byli ochotni nejen běhat, 
ale také se naučit různé znalosti a dovednosti.

   Hned další týden v sobotu 12. září se ve vzdálených 
Mikulášovicích konalo Mistrovství ČR smíšených dvojic a 
nová forma závodu – tzv. Long. Ze závodu smíšených dvojic 
si odnesli bronzové medaile Ondřej Genco a Hana 
Gabzdylová v kategorii do 70 let (součet věku obou 
závodníků). Ve stejném dni se závodníci vydali ještě na trať 
Longu (11 km). V kategorii do 20 let se na bednu postavily 
hned obě naše závodnice. Petra Paluchová na 1. místě a Hana 
Gabzdylová na 3. místě.

   Na závěr ještě pozvání do našeho oddílu. Hledáme nové 
zájemce o tento zajímavý sport, kteří by měli zájem nejen 
běhat, ale také získat nové zkušenosti a dovednosti při 
pohybu v přírodě. Uvítáme zejména nejmladší od 8 let, ale 
mohou se přidat i starší nebo dospělí závodníci. Vše o 
turistickém závodě lze najít na internetu na adrese:  
www.turisticky-zavod.cz

                                             Jiří Vilhelm, MSK Orlová

V prvním mistrovském utkání sezony 2020/2021 se utkali 
domácí hokejisté HC Orlová proti HC Uničov. Ve velmi 
pohledném zápase plném zvratů, a nakonec i branek, přece 
jen odjížděli s úsměvem domů uničovští po vítězné brance v 
prodloužení. Uničov vyhrál 6:5 pp.   

V ZÁŘÍ SE ROZJELY TURISTICKÉ ZÁVODY 

Přípravka (Jonáš Siostrzonek a David Cienciala) na 
stanoviští Uzly

 Petra Badurová překonává lanovou lávku

Těsná prohra v prodloužení
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V sobotu 29. srpna se po dlouhé koronavirové odluce 
konal oblastní přebor GPC+ U15, a to nově ve Sportovní 
hale Vítek, v areálu Vítkovické střední průmyslové školy. 
Organizátory turnaje byli členové B. O. CHANCE 
OSTRAVA. Orlová vyslala na turnaj čtyři hráče: Anetu 
Adamčíkovou, Terezu Czajovou, Ondřeje Durčáka a 
Ondřeje Kupce. 

V mixu vyhrála Tereza Czajová spolu s Jakubem Raškou 
(Kopřivnice), kteří tak potvrdili své nasazení, jelikož byli v 
turnaji jako pár číslo 1. Největší problémy měli v semifinále, 
kde prohráli poměrně jasně první set, ale další dva se 
oklepali a po třísetové výhře šli do finále. Ve finále se utkali 
proti dvojici Ondřej Durčák a Kateřina Horkelová (TJ 
Orlová-Lutyně/ TJ Sokol Plesná) a neměli proti nim žádné 
problémy. Po dvou vyhraných setech (21:12 a 21:14) se tak 
mohli radovat z celkového vítězství. Pro Orlovou tedy velký 
úspěch hned ze startu. 

Druhá dvojice Adamčíková a Kupec prošla do 2. kola 
přes dvojici Krajčí s Čermákem (Kopřivnice), ale ve 
čtvrtfinále podlehli dvojici z Českého Těšína Bojda a 
Kniezková. 

V singlech byla Terka Czajová nasazená jako první. Svoji 
pozici obhájila finálovým vítězstvím nad Annou 
Kozielkovou (Vendryně) ve třísetové bitvě 18:21, 21:15 a 
21:5. Terka zabojovala a mohla se těšit z druhé zlaté medaile. 
Anetu Adamčíkovou vyřadila právě Anička, o to více úspěch 
Terky Orlovou potěšil. V mužském singlu vypadli naši oba 
hráči bohužel v prvním kole. 

Ondra Durčák si vylepšil náladu stříbrem ve čtyřhře, kdy 
podlehl ve finále se svým parťákem Vojtou Klimešem 
(Plesná) ve dvou setech 21:11 a 30:29. Zlatý hattrick 
dovršila naše hráčka Tereza Czajová s Anetou Adamčíkovou 
ve čtyřhře. Ve finále porazily soupeřky z Vendryně Agátu 
Čmielovou a Aničku Kozielkovou 21:18 a 21:19. 

Nakonec nezbývá než poděkovat všem hráčům našeho 
klubu za výkony, které předvedli. Ulovili jsme z tohoto 
prvního turnaje slušné medailové úspěchy. Přejeme jim 

ÚSPĚŠNÝ START PODZIMNÍ BADMINTONOVÉ SEZONY

dobrou sezónu a ať to dále cinká! 
                         Jan Tobola, předseda oddílu, šéftrenér 

„MALÉ“ NADĚJE
ORLOVSKÉHO BADMINTONU?
SK Vitality pořádal v sobotu 5. září ve své krásné, 

moderní hale kvalifikační turnaj 
MČR U11. První kvalifikační turnaj 
proběhl již v únoru v Orlové. Na 
tomto turnaji zvítězili členové 
našeho oddílu Martinka Czajová a 
Kuba Durčák. V sobotu se do 
Vendryně vydali s velkou nadějí své 
pozice upevnit, neboť se do 
kvalifikace počítají dva nejlepší 
výsledky z celkově čtyř turnajů. 

Hrálo se tzv. Švýcarem a Kuba 
všechny své spoluhráče převálcoval, 
ztratil pouze jeden set a bez zaváhání 
obhájil své vítězství z Orlové. Marťa 
nezůstala pozadu a rovněž ztratila 
pouze jeden set a potvrdila svoji dobrou formu. Oba orlovští 
hráči se ještě utkají se svými soupeři před MČR dvakrát, ale 
už teď je jisté, že naše město a svůj klub na MČR 
reprezentovat budou. Moc jim gratulujeme! MČR se 
uskuteční ve Vendryni 14.-15. listopadu a my věříme v jejich 
úspěchy!                Jan Tobola, předseda oddílu, šéftrenér
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Není to ani měsíc, co jsme informovali 
o vydařeném debutu nově vzniklého dru-
žstva juniorských fotbalistek MSK Orlová 
pod vedením trenérské dvojice Miloše Širo-
kého a Pavly Márie Podstawkové. Děvčata 
bez předchozích zkušeností a po pouhých 
dvou měsících příprav sehrála svůj první 
přátelský zkušební zápas s Frýdkem-Míst-
kem. Výkon, který holky při své premiéře 
předvedly nechal přítomné diváky doslova 
v úžasu. Tak kvalitní herní projev po tak 
krátké době, ani ti největší optimisté, ne-
očekávali.

Po týdnu přišla odveta a s ním překva-
pení číslo 2, a to i přesto, že laťka očekávání 
byla už o něco výše než napoprvé. Fot-
balistky svou hru vyšperkovaly a soupeře 
z Frýdku-Místku smetly ve stylu zkušeného 
a léty sehraného týmu. O tom, že nás holky 
hodlají příjemně překvapovat často, jsme se 
mohli přesvědčit o víkendu.

Miloš Široký se domluvil s trenérkou 
Frýdku-Místku Janou Sikorovou a s pomocí 
ředitele MSK Orlová Michala Kozáka 
zorganizoval turnajové setkání. V sobotu 
19. září se na orlovském travnatém hřišti 
sešla děvčata tří týmů. Dorazil tradičně 
MFK Frýdek-Místek, dále družstvo Slavie 
Malé Hoštice a samozřejmě domácí Měst-
ský sportovní klub. Pozvánku obdržely také 
dívky z Brušperku, ty se bohužel potýkaly 
s problémy a nakonec nemo-
hly na turnaj dorazit. 

Hrálo se systémem každý s každým 
a v rámci každého duelu se odehrály dva 
dvaceti minutové poločasy, které byly 
bodovány zvlášť, a na závěr penaltový 
rozstřel za 1 bod pro vítěze. 

Na stadionu panovala skvělá atmo-
sféra a to jak na ochozech mezi necelou 
stovkou nadšených diváků, tak i mezi 
holkami dole na hřišti. 

Spokojenost panovala i mezi trenéry. 
Jaké pocity si z turnaje odnesla trenérka 
frýdecko-místeckých fotbalistek Jana 
Sikorová?

„Jsem ráda, že se tyhle turnaje 
pořádají, protože je vidět, že zájem o dívčí 
fotbal tady je. Je skvělé, že můžeme zapo-
jovat jak mladší hráčky, tak i ty starší, a to 
ať je jim deset nebo klidně i patnáct let. 
Dokážou se konfrontovat mezi sebou. I ta 

desetiletá může 
přehrát tu patnáctiletou. Těch soubojů co 
tady dneska bylo, těch nádherných 
fotbalových akcí, těch gólových přihrávek, 
neproměněných šancí a vůbec těch gólů a 
radosti. Je super, že to tady na Moravě 
vzniklo a funguje to. Já  doufám, že to bude 
fungovat i nadále, protože jedině tak se 
můžeme posunout někam dál a všichni 
společně, ne proti sobě, ale společně. Takže 
opakovat, opakovat, hrát a příště se budeme 
těšit třeba u nás.”

Největší radost z turnaje panovala 
nepochybně v táboře vítězů a navíc zná-
sobená faktem, že to byl tábor našich domá-
cích juniorek. Hrály s odhodláním a bojo-
valy o každý míč. Vítězství si právem 
zasloužily! A my se těšíme, kam až svou hru 
dokážou posunout. Děkujeme vám děvčata!
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Hokejový klub MSK Orlová pořádá 
celoročně nábor nových hráčů i hráček 
do hokejových přípravek. Speciální náborovou 
akci připravujeme na sobotu 26. 9. od 8.45 
hodin, kdy přivítáme všechny děti od 3-9 let.

Nevadí, že dítě neumí bruslit, pod vedením 
našich profesionálních trenérů je to naučíme. 
Hokejová přípravka je určena pro začínající děti, 
nebo děti, které již mají s bruslením zkušenosti. 
Na ledě začínáme bez hokejky s úplnými 
základy bruslení tak, aby si děti vytvořily k ledu 
pozitivní vztah a pohyb na bruslích byl pro ně 

Konečně se nám rozjely sportovní 
aktivity pro naše školky z Orlové a okolí. 
Děti konečně vklouzly společně do cvičení 
s našimi super trenéry, kteří pro děti dělají 
maximum. A ono to jde vidět na tvářích 
dětí. 

Covid nám to hodně zkomplikoval, ale 
my se nedáme. Hned ze začátku školního 
roku máme 12 stabilních středisek a v 
prvních hodinách očekáváme více než 140 
přihlášených dětí a samozřejmě čekáme 
další přírůstky. 

Děti se baví sportem a rozvíjí své 
pohybové vlastnosti, ale POZOR sami o 
tom neví, protože trénink formou hry je 
naší prioritou.

Máte zájem se připojit i ve Vaší 
školce? Koukněte na www.msk-orlova.cz 
nebo kontaktujte kohokoli v naší 
kanceláři.

ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH! 

____________________

zábavou.   Nepotřebuješ žádnou hokejovou 
výstroj, vše od nás dostaneš k zapůjčení 
zdarma.

Harmonogram akce
•  8:45 zápis zúčastněných dětí (povinné)
• 8:45 -9:15 hry pro děti na suchu v areálu 
zimního stadionu
• 9:15 - 9:30 prezentace akce v prostorách VIP
• 9:30 - 9:45 oblékání dětí
• 9:45-10:30 společný led pro děti rodiče nově 
příchozích dětí

____________________
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Už to, že se naši malí Šneci dostali do 
semifinále byl skvělý výkon. V neděli 
1 3 . 0 9 . 2 0 2 0  n a s t o u p i l i  v  t o m t o  
vyřazovacím boji proti jednomu z 
nejlepších týmů – Arrows Ostrava. Dvě 
utkání a v případě remízy tiebreak. 

„Na klucích bylo vidět odhodlání 
makat dnes na hřišti naplno. A to také 
ukázali. V úvodním zápase drželi těžkými 
nadhozy Arrows náš útok zkrátka.  Uteklo 
nám pár zbytečných bodů v obraně a už 
jsme se jen snažili soupeře dotahovat,“ 
sdělil trenér Michal Kozák. 
První utkání prohráli Šneci 10:6. „Skóre 
prvního utkání neodpovídalo vyrovnanosti 
zápasu. I když měli Arrows stále bodovou 
převahu, skvěle se nám je dařilo 
dotahovat,“ viděl utkání Michal Křístek, 
druhý trenér U11.

Ve druhém zápase vzali otěže utkání 
prvně Snails, kdy na začátku třetí směny 
dokonce vedli 5:6. „Dařilo se pálit, kluci 
udělali sice pár chyb v obraně, ale 
nahradili to vynikající prací na pálce a 
metách. Závěr utkání ovládla Ostrava. 
Zatlačili na naše kluky v poli  a sázeli jeden 
dobrý odpal za druhým. Prohra 13:10 naše 
kluky posílá do bojů o bronz. Kluci však 
zaslouží velkou pochvalu, že i s takovým 
soupeřem hráli velmi vyrovnanou partii“ 
shodli se oba trenéři.
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